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Limiti di Funzioni

38 problemi assegnati

E3 nelle prove d’esame
lista

Nota. Lo studente ricordi che questi quesiti sono stati assegnati nelle prove d’esame, cioe a fine corso. Cio significa
che potrebbero richiedere anche la conoscenza di argomenti che a questo punto del corso non sono ancora noti.
Tuttavia, tutte le volte in cui cio accade lo segnaleremo.

A.A. 2014/2015

[26 Novembre 2014 - I Esonero - fila A]  Date le funzioni  f(z) = U TsinT _ 1 g(z) = ertsing® _
confrontarne l'ordine di infinito per z — +o00 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

[26 Novembre 2014 - I Esonero - fila B Date le funzioni f(z) = In(z+¢€") e g(z) = In(1+2?)
confrontarne l'ordine di infinito per z — +o00 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

T4+1
[26 Novembre 2014 - I Esonero - fila C] Date le funzioni f(z) =vV1+z—-1 e g(x)=1In (6 ; )

confrontarne I'ordine di infinito per z — +o00 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

[26 Novembre 2014 - I Esonero - fila D] Date le funzioni f(z) = 3" -1 e g(x) = vV3+3*—2

confrontarne l'ordine di infinito per z — +o0o0 e 'ordine di infinitesimo per x — 0.

t 2
[26 Novembre 2014 - T Esonero - fila A] Calcolare  lim ana .

z—0 sin (sin (sin (sin z)))

t 4
[26 Novembre 2014 - T Esonero - fila B] Calcolare  lim Lﬂ?.
10 1 — cos (sin 22)

Yo

[26 Novembre 2014 - T Esonero - fila C] Calcolare  lim L
z—0 In (cos x)

<6
[26 Novembre 2014 - T Esonero - fila D] Calcolare  lim Lx{s
z—0 |n (1 + tan xQ)

[19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila A] Calcolare i seguenti limiti:
1 1
Tim (v1+nl—g- Ji+=—1], mn(v1+x%—g- 1+ —=—1
n—+o00 n2 z—0Tt x?

10. [19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila B] Calcolare i seguenti limiti:

. 1 ) 1
lim 1n(1+n2)-ln(1+$>, lim ln(1+x2)-ln<1+ﬁ>.

n—-+oo r—0t
11. [19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila C] Calcolare i seguenti limiti:

lim (en? — 1) -sin’n, lim (e w2 — 1) -sin® .
n——+0oo x—0t
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[19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila D] Calcolare i seguenti limiti:
. 1 . 1
lim (1 cos—) “In(1 4+ n"), lim (1 — cos —> “In(1 + z%).
n—-+00 n z—0t x

[22 Settembre 2015 - II Appello Autunnale - fila A] Confrontare 1'ordine di infinitesimo per z — 0% delle
seguenti funzioni:

o) = VTFT- Y172 @)= b= (D)F

A.A. 2015/2016

[4 Dicembre 2015 - I Esonero - fila A] Calcolare  lim M.
z—01n (1 4 tanx)

1 -1
[4 Dicembre 2015 - I Esonero - fila B]  Calcolare  lim cos (In (cos z)) .

e—=0  sing?-sin’z

sinz — tan z2

iy ST tanr
250 VTF 47— 1

1 — 1=
[4 Dicembre 2015 - I Esonero - fila D]  Calcolare lim Vidzr—y1—z

a0 In(1+2z+sinz)’

[4 Dicembre 2015 - I Esonero - fila C]  Calcolare

[4 Febbraio 2016 - I Appello Invernale - fila A]  Calcolare HI_P (z —2)sin (ln (m i ;)) :
T—+00 x

[4 Febbraio 2016 - I Appello Invernale - fila B]  Calcolare liff (z +5) arctan (ln <I I i)) :
x—+o00 X

-2
[4 Febbraio 2016 - I Appello Invernale - fila C]  Calcolare lim (x + 3)tan (ln (m_)) .
T—+00 T+ 2

-1
[4 Febbraio 2016 - I Appello Invernale - fila D] Calcolare lim zln (1 +In (x >> .
T—+00 r+1

x + 2016 33+1
z+2015 x+8

T—+00

[18 Febbraio 2016 - IT Appello Invernale - fila A] Calcolare lim 2x- <\/

[18 Febbraio 2016 - IT Appello Invernale - fila B]  Calcolare lim 2z -

T—+00

\/ T+ 2017 x+2
z+2016 x+7

[18 Febbraio 2016 - IT Appello Invernale - fila C] Calcolare lim 2z -

r—+00

e N

r+1 + 2016

)
)
\/x+7 +2015)
)

201
[18 Febbraio 2016 - IT Appello Invernale - fila D]  Calcolare lim 2z - \/x o ;v + 2016
T—+00 r+2 x + 2015

A.A. 2016/2017

. ovembpre - sonero - a ata r) =X 4+ In" (cosx s 1Ire per quall n S S1 na
30 N bre 2016 - I E fila A D f 2016 4 pd di li N si h
f(z) =o0(2™) per z — 0.
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27. [30 Novembre 2016 - I Esonero - fila B] Data  f(z) = 2°°1® +1In (cos3 a:) , dire per quali n € N si ha

f(z) =o0(z™) per z — 0.

28. [30 Novembre 2016 - I Esonero - fila C]  Data  f(z) = 2°°'° +In(cosz®), dire per quali n € N si ha
f(z) =o0(2™) per z — 0.

29. [30 Novembre 2016 - I Esonero - fila D] Data  f(z) = 2%°'® 4 In/cosz, dire per quali n € N si ha
f(z) =o0(z™) per z — 0.

30. [7 Febbraio 2017 - I Recupero del I Esonero - fila A]  Data f(z) =™ V% — /T 2o, dire, al variare di
a > 0, qual ¢ il suo ordine di infinitesimo per x — 0.

31. [7 Febbraio 2017 - I Recupero del I Esonero - fila B]  Data f(z) =e Veine _ /Ty xz®, dire, al variare di
a > 0, qual ¢ il suo ordine di infinitesimo per z — 0.

32. [7 Febbraio 2017 - I Recupero del I Esonero - fila C]  Data  f(z) = Vesine — /1 + 2, dire, al variare di
a > 0, qual & il suo ordine di infinitesimo per z — 0.

33. [7 Febbraio 2017 - I Recupero del I Esonero - fila D] Data  f(z) = {/esn® — /1 + 2, dire, al variare di
a > 0, qual ¢ il suo ordine di infinitesimo per z — 0.

34. [22 Febbraio 2017 - IT Recupero del I Esonero - file A, B, C, D] Confrontare gli ordini di infinitesimo per
x — 07 (dicendo, nel caso, anche se sono asintoticamente equivalenti) delle funzioni che seguono:

fla) = (2%)" -1, g(x) = (2" —1)°, h(z) = 2% —1.

: . . cos(sinz) — cos (2° + sinz)
* | [4 Luglio 2017 - I Appello Estivo - fila A] Calcolare  lim
=0 xb + 428

sin(sinz) — sin (2° + sin z)

36. [4 Luglio 2017 - I Appello Estivo - fila B] Calcolare  lim

z—0 26 + 425
V2+43 -2
[15 Settembre 2017 - IT Appello Autunnale - fila A]  Calcolare: lirr%J + ;; oRrT =
T—r
5+ 4/16 +sin (22) — 3
[15 Settembre 2017 - IT Appello Autunnale - fila B]  Calcolare: lin}) \/ — .
T—r
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